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BR.0002.2.2025 

Protokół Nr VIII/2025 

z  VIII Sesji Rady Gminy w Chojnicach IX kadencji 

odbytej w dniu 5 marca 2025 roku w godz. 10:00 – 11:50 

w Starostwie Powiatowym w Chojnicach 

- sala  konferencyjna  nr  41 

 

Ad.1 ) Sprawy porządkowe: 

Ad. 1a) Otwarcie i stwierdzenie quorum 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak otworzył obrady VIII sesji IX kadencji 

Rady Gminy w Chojnicach.  

(uroczyste uderzenie dzwonka) 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – Szanowni Zebrani, otwieram obrady 

VIII sesji Rady Gminy w Chojnicach IX kadencji. Szanowni Państwo informuję, że sesja 

jest na bieżąco transmitowana i rejestrowana za pomocą elektronicznych środków 

przekazu. Proszę o wyraźne i głośne wypowiedzi, kierowane do mikrofonu, co pozwoli 

na pełną i precyzyjną transkrypcję. Proszę o wyłączenie telefonów komórkowych. 

Witam serdecznie Panie i Panów Radnych Gminy w Chojnicach. Witam bardzo 

serdecznie Pana Wójta Gminy Chojnice Zbigniewa Szczepańskiego, wraz z kadrą 

kierowniczą gminy i jednostek organizacyjnych.  

Witam serdecznie Radnych Powiatowych w osobach: Pani Bożena Stępień -  

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu i Pani Lucyna Zawiszewska - Członek Zarządu 

Powiatu Chojnickiego.  

Witam bardzo serdecznie sołtysów. Witam media oraz wszystkich przybyłych na 

dzisiejszą sesję, a także osoby oglądające przebieg naszych obrad za pośrednictwem 

internetu. O konieczności i terminie zwołania sesji radni zostali powiadomieni  

z regulaminowym wyprzedzeniem.  

Zgodnie z listą obecności stwierdzam,że w sesji uczestniczy 14 radnych, czyli 

wymagane kworum. Zatem podejmowane dzisiaj uchwały będą prawomocne. 
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Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – informuję, że zgodnie z ustaleniami 

podjętymi na pierwszej sesji Rady Gminy, Sekretarzem dzisiejszej sesji jest 

Wiceprzewodniczący Pan Jarosław Kurek.  

Ad. 1. b) wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – projekt porządku obrad został 

przesłany radnym wraz z materiałami sesyjnymi. Został on również zamieszczony  

w Biuletynie Informacji Publicznej. Nastąpiła konieczność dodania projektów uchwał: 

- uchwały numer VIII/138/2025 Rady Gminy w Chojnicach w sprawie zmiany statutu 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach, 

- uchwały numer VIII/139/2025 Rady Gminy w Chojnicach w sprawie rozpatrzenia 

wniosku R.P. i P.P. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości i podatku 

rolnego, 

- uchwały numer VIII/140/2025 Rady Gminy w Chojnicach w sprawie rozpatrzenia 

wniosku Państwa R.P. i P.P. z dnia 27 stycznia 2025 roku w sprawie zwolnienia z opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

W związku z powyższym dalsza numeracja porządku obrad przesunie się o trzy punkty. 

Rozpoczynamy głosowanie w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad. 

Proszę podnieść rękę i nacisnąć przycisk na tablecie. Kto jest za przyjęciem 

proponowanych zmian w porządku obrad? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? 

Głosowanie zakończone. 

 

Radni wyrazili zgodę 

na wprowadzenie zmian do porządku obrad 

14 głosami „za” 
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Ad. 1. c) przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – proszę o przyjęcie protokołu z VII sesji 

Rady Gminy w Chojnicach IX kadencji bez odczytania. Protokół znajduje się do wglądu 

w Biurze Rady oraz został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za przyjęciem protokołu z VII sesji proszę  

o podniesienie dłoni, naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? 

 

Radni przyjęli protokół z VII sesji Rady Gminy w Chojnicach 

14 głosami „za”  

 

Ad. 2. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Pan Zbigniew Szczepański – Szanowni Radni na czele z Przewodniczącym Rady, 

wczorajszym Jubilatem, Szanowni Sołtysi, Szanowni Zaproszeni Goście, Moja Kadro. 

Postaram się w dużym skrócie, jak na moją osobę, przedstawić najważniejsze kwestie, 

które się działy w urzędzie gminy, które żeśmy rozpatrywali, rozwiązywali w okresie 

międzysesyjnym.  

Szanowni Państwo, tradycyjnie zaczynam od działalności gospodarczej. Na terenie 

Gminy Chojnice działają w tej chwili 873 podmioty gospodarcze. Od ostatniej sesji 

przybyły 2 podmioty gospodarcze. Tradycją jest, że mamy piękną gminę. Dbamy  

o estetykę, tym bardziej osoby mające na bakier często wspomagają naszych sołtysów 

w porządkowaniu naszych sołectw.  

I tak Szanowni Państwo, dzisiaj na podium mamy, aż 3 sołectwa. Najwięcej osób 

skazanych, którzy muszą zgłosić się do naszych sołtysów celem odpracowania na cele 

społeczne, oczywiście kary, decyzją sądu.  

I tak na podium, z 6 osobami skazanymi mamy: Charzykowy - 6, Kłodawa - 6 i Lichnowy 

- 6. Także myślę, Szanowni Radni, Sołtysi, że tam będzie, aż błyszczeć w najbliższym 

czasie. Na podium też znalazły się, na drugim miejscu Swornegacie - 5 osób 

skazanych. Także, już pan sołtys i zarazem radny się cieszy. Nie cieszy się z tytułu 

skazania, tylko z tego tytułu, że będzie miał do dyspozycji nowych pracowników.  
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I jeszcze na pudle, na trzecim miejscu są 3 sołectwa po 3 skazanych: Chojniczki, Nowa 

Cerkiew i Nieżychowice.  

Meldunki, na to zwracamy uwagę, bo przypominam, że na 2480 gmin tylko 10% gmin 

w Polsce ma dodatni przyrost liczby mieszkańców, dodatni przyrost liczby 

mieszkańców. W zeszłym roku przybyło w naszej gminie tylko 44 obywateli. Przybyło. 

Oczywiście pochodne, ja to mówię, 2% demograficznych dodatniego przyrostu 

demograficznego. Ciągle w Gminie Chojnice, na szczęście, więcej się rodzi niż umiera.  

I dodatniego salda imigracji wewnętrznej, czyli więcej ludzi się wprowadza do gminy, 

niż wyprowadza. Jeśli średnio od 1990 roku, przybywało nas średnio statystycznie 148, 

to w zeszłym roku, przypominam ja to mówiłem też na ostatniej sesji Rady Gminy, 

tylko 44. Mało, spadek. Natomiast od ostatniej sesji przybyło w Gminie Chojnice 11 

obywateli... w tym roku. 11. No też nie za dużo, tak. Zachęcamy Loterią Meldunkową. 

Wiele samorządów stawia w tej chwili na przyciąganie obywateli, którzy mieszkają na 

terenie danych gmin, żeby PIT 36,37 odprowadzali na rzecz gminy, gdzie mieszkają, 

gdzie oczekują nowych chodników, ścieżek rowerowych, terenów zieleni, czystości 

danych miejscowości.  

Do tej pory Szanowni Państwo, jest 27 tylko wniosków... celem poddania się Loterii 

Meldunkowej, ale myślimy, że będzie to co najmniej 100 dlatego, że to jest właśnie 

oferta dla nowych mieszkańców, którzy jeszcze nie są u nas zameldowani lub się 

zameldowali od 2 stycznia roku ubiegłego. Mają czas do 30 kwietnia roku bieżącego  

i muszą nam chyba do 10 maja, jak dobrze pamiętam przedstawić PIT tegoroczny,  

a rozliczenie do końca kwietnia. Czyli liczymy, że dopiero te wnioski, celem poddania 

się Loterii Meldunkowej, dopiero napłyną. Dzisiaj jest 27 zgłoszeń. Przypominam 

Państwu, że mamy 20 bonusów, po 5 000 zł każdy. Czyli w tej chwili  

w układzie 27, to prawie każdy może liczyć na bonus 5 000 złotych netto, o ile nie 

będzie nowych chętnych. Liczymy, że będzie to około 100 chętnych. Czyli teoretycznie, 

co piąty będzie mógł otrzymać od gminy bon meldunkowy w kwocie 5 000 złotych 

netto.  

Otrzymujemy informacje od Wojewody, w związku z sytuacją w Europie, w świecie  

o różnych zagrożeniach. Stąd między innymi w najbliższym czasie będzie się zwracało 

dużą uwagę do inwentaryzacji i budowy schronów dla mieszkańców. O tym później 

jeszcze będę mówił w dalszej części mojego sprawozdania. Szanowni Państwo,  
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34 nasze piękne sołectwa, 34 zebrania wiejskie. Największa frekwencja była w Nowym 

Ostrowitem 23%. Najniższa w Charzykowach 3%.  Razem 1 308 osób, co stanowi 8,8% 

frekwencji w stosunku do liczby uprawnionych do głosowania, czyli z prawem 

wyborczym. Frekwencja na zebraniach, więc w ostatnich latach była na poziomie około 

10%. Czyli cieszymy się, że 1 300 ludzi chciało się spotkać z nami, przedstawicielami 

tego pięknego samorządu. Natomiast też zwracam uwagę, że Gmina Chojnice ma 

największe, najwyższe konta sołeckie w Polsce, ponad 3 000 000 złotych. I z drugiej 

strony można ubolewać, że tylko 8% naszej społeczności decyduje o tych 3 000 000,  

bo reszcie się wydaje, że oni nie mają na to wpływu. Mają ogromny wpływ. Też 

chciałem Państwa poinformować, że nasi młodzi strażacy i druhny OSP Ogorzeliny 

reprezentowały naszą gminę w wojewódzkich zawodach. Stanęło 18 zespołów. Także,  

z tego miejsca też dziękuję naszej młodzieży za godne reprezentowanie Gminy 

Chojnice na tych zawodach.  

Chcę też Państwa poinformować, o czym pewnie wiecie, że w poniedziałek o godzinie 

11-stej w ośrodku wczasowym "Rejs" organizujemy uroczystą naradę z udziałem 

wszystkich Sołtysów, wszystkich Radnych, z okazji Dnia Sołtysa. Narada Sołtysów  

w ośrodku "Rejs" w poniedziałek o godzinie 11-stej. Serdecznie zapraszam. Od 

ostatniej sesji, która miała miejsce 23 stycznia Gmina Chojnice podjęła decyzję  

o jednym umorzeniu podatku i dotyczy to osoby fizycznej, nie prawnej, nie firmy... 

osoby fizycznej. Szanowni Państwo w okresie międzysesyjnym, gdzieś dwa tygodnie 

temu, z Panią Skarbnik podpisywałem w Urzędzie Marszałkowskim dwie umowy  

z Zarządem Województwa Pomorskiego, czyli z Panem Marszałkiem Województwa 

Pomorskiego Mieczysławem Strukiem w temacie dwóch projektów. Między innymi 

pierwszy projekt dotyczy polityki senioralnej na najbliższe 3 lata. Jak Państwo wiecie, 

mieliśmy też zorganizowaną ładną konferencję merytoryczną w Silnie, gdzie w tej 

chwili nasi seniorzy są zapraszani do dużej aktywności. Zdecydowaliśmy też, że takim 

centrum punktu opieki dziennej dla naszych seniorów w gminie Chojnice, to jest nasz 

piękny Ciechocin, gdzie nasi seniorzy mogą w wymiarze pięciu godzin nawet,  

z darmowym posiłkiem uczestniczyć w różnych zajęciach. Na to zadanie, na realizację 

programu senioralnego, a przypominam przed nami jest jeszcze powołanie Rady 

Seniorów. Dostaliśmy  kwotę 2 832 000 zł. Mały wkład gminy. W związku z tym mamy 

ogromne pieniądze, żeby zaktywizować, żeby wyjść z szeroką ofertą dla naszych 
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mieszkańców. W tej chwili już jesteśmy po przetargu. Kupujemy nowy samochód, Ford 

Transit. Oczywiście ten samochód jest przystosowany dla przewożenia osób 

niepełnosprawnych, na wózkach. Także w tej chwili też ogłosiliśmy konkurs, GOPS 

ogłosił konkurs na kierowcę i konserwatora w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. 

Ten samochód będzie do dyspozycji naszych niepełnosprawnych. Rusza też program 

"Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością" na rok 2025. Na ten cel otrzymaliśmy 

kwotę prawie 1,7 miliona złotych z budżetu państwa. O szczegóły odsyłam tutaj do 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.  

Gminny Ośrodek Kultury, ferie się skończyły. Gminny Ośrodek Kultury przygotował 

szeroką ofertę dla naszych pociech, we wszystkich placówkach Gminnego Ośrodka 

Kultury. Tradycyjnie, już od lat organizujemy na bazie hali widowiskowo-sportowej  

w Charzykowach, rekreacyjną ligę piłki nożnej halowej Gminy Chojnice. 8 drużyn 

walczyło o mistrza. Mistrzem został zespół Magic Litter, który w finale pokonał drużynę 

HMT Stal. 

Z inicjatywy radnych została reaktywowana rekreacyjna liga tenisa stołowego. Nie 

trzeba mieć wielkich sal gimnastycznych, żeby po prostu grać w tenisa stołowego. Stąd 

między innymi walczą nasze drużyny. Po trzech turniejach klasyfikacji drużynowej 

prowadzą reprezentanci Ogorzelin. Za nimi plasują się reprezentacje Chojniczek i 

naszych małych, ładnych Angowic. W klasyfikacji indywidualnym prym wiedzie trzech 

zawodników: Marek Janikowski, Marek Drążkowski i Jarosław Erbetowski. Także Panie 

Radny, Panie Sołtysie gratulujemy.  

Gminny Zespół Oświaty.  W lutym, w szkole w Pawłowie tradycyjnie odbyła się już 26 

edycja gminnego konkursu Ekobal. W konkursie rywalizowało 47 uczniów 

reprezentujących 8 szkół z Gminy Chojnice. Oceniano wiedzę o naszym regionie,  

z wiedzy przyrodniczej, ekologicznej. Zresztą na to po prostu stawiamy. 24 lutego  

w naszych Szkołach Podstawowych rozpoczęła się rekrutacja do oddziałów 

przedszkolnych i klas pierwszych, która potrwa do 11 marca. Szkoły Gminy Chojnice 

biorą udział też w programie "Aktywna Szkoła", który finansowany jest ze środków 

budżetu państwa. Nadzorowany przez Ministra Sportu i Turystyki. Łącznie w szkołach 

odbywać się będą 44 godziny zajęć sportowych tygodniowo. 17 marca w Szkole 

Podstawowej w Lichnowach odbędzie się Szkolny Dzień Jedności Kaszubów. Wezmą w 

nim udział uczniowie uczący się języka kaszubskiego w gminie i w mieście Chojnice. Jest 
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to drugi Szkolny Dzień Jedności Kaszubów, który odbywa się w naszej gminie. 

Gospodarzami święta poprzedniej edycji była Szkoła Podstawowa w Pawłowie. Chcę 

tylko Państwa poinformować że 1/3 naszych mieszkańców, 1/3 naszych uczniów  

z 2100, czyli ponad 700 uczy się języka kaszubskiego. Z tego tytułu gmina ma 

zwiększoną subwencję oświatową o ponad 7 000 000 złotych. O ponad 7 000 000 

złotych. Przypominam po raz enty, że na realizację programu wszystkich przedmiotów 

gminy wiejskie otrzymują kwotę 10 000 złotych. Natomiast na sam język kaszubski  

w wymiarze 3 godzin dostajemy 11 000 złotych. Czyli na sam język kaszubski jest 

więcej, niż na wszystkie pozostałe przedmioty. Grzechem byłoby nie skorzystać z takiej 

oferty Ministerstwa Edukacji, żeby nie wdrażać tego języka kaszubskiego, choćby przez 

pryzmat dofinansowania szkół, do których to musimy dokładać z budżetu gminy 

ogromne pieniądze.  

Od niedawna w obecności szkół podstawowych, w obecności, czy w sąsiedztwie 

niektórych świetlic, domów kultury są usytuowane pojemniki na odzież, obuwie. 

Zadeklarowaliśmy się, że będziemy po prostu wszystkie punkty, gdzie są te pojemniki, 

monitorować. Czyli wzięliśmy na siebie jak gdyby, obserwacje przez kamery. Jak Pani 

Dyrektor Ania Michalak mnie dzisiaj poinformowała, te dwa tygodnie ustawienia już 

spowodowały, że niektóre pojemniki są pełne. Dlatego, że jak gdyby teraz była taka 

pauza, przerwa, kiedy Polski Czerwony Krzyż zabrał swoje pojemniki, to jak gdyby, 

zresztą nagłośniliśmy nawet na zebraniach wiejskich, że te pojemniki się pojawią, to  

w chwili, niektóre pojemniki się szybko wypełniły.  

Oczywiście dopuszczamy taką sytuację i poprosimy tę firmę z Pruszcza Gdańskiego, 

żeby dostawiła ewentualnie drugi pojemnik. Zobaczymy. Będziemy po prostu 

obserwowali. Nie mamy najmniejszego interesu, żeby nasi ludzie szybko wypełniali te 

pojemniki. Przypominam, że każde gospodarstwo domowe może otrzymać dotację  

z budżetu gminy, często przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Gdańsku, kwotę 6 000 złotych, jeśli firma demontuje z dachu, wywozi  

i utylizuje. Natomiast jeśli już ktoś ma złożony ten eternit, gdzieś na ziemi, to jest to 

dotacja na poziomie 3 000 złotych. Do tej pory złożono 32 wnioski celem 

dofinansowania utylizacji eternitu. Zachęcamy Szanowni Państwo, na podstawie 

uchwały Rady Gminy choćby o zróżnicowaniu opłaty śmieciowej z tytułu 

kompostowania i niekompostowania. Przypominam, że jeśli ktoś nie kompostuje, to od 
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osoby płaci miesięcznie 40 złotych, ale z tytułu kompostowania jest ulga 8 złotych 

miesięcznie od osoby, czy jest 32 złote. Liczymy na to, że tych kompostujących będzie 

w Gminie Chojnice około 75 - 80%. Tym bardziej, że w ubiegłym roku, tylko za 

bioodpady zapłaciliśmy 1,2 miliona złotych. W całej ilości odpadów dostarczanych do 

Nowego Dworu, które kosztowały; logistyka i utylizacja w Nowym Dworze 6,8 miliona. 

Czyli w tych 6,8 miliona był 1,2 miliona bioodpady. Ogromne pieniądze. Uważamy,  

że prawie wszyscy w Gminie Chojnice mają możliwości biokompostowania. Prawie 

wszyscy. W zeszłym roku, w listopadzie, kompostujących mieliśmy 45%.  

W tej chwili, kiedy nagłaśniamy temat. Kompostujących w tej chwili jest już 55%.  

O 10% przybyło. To i tak poniżej naszych oczekiwań. Wcześniej było zróżnicowanie 

tylko 2-złotowe od osoby. Mała zachęta. Natomiast w tej chwili jest 8 złotych. Miejmy 

nadzieję, że ten wzrost o 10% pójdzie dalej w górę. Bo na razie jest tylko 10% wzrostu. 

Też, w tej chwili został uruchomiony program "Ciepłe mieszkanie" w Gminie Chojnice 

umożliwiający otrzymanie dofinansowanie do wymiany źródła ciepła w budynkach 

wielorodzinnych. Program "Czyste powietrze" od kilku lat funkcjonujący, dotyczy tylko 

zabudowy jednorodzinnej. Natomiast zabudowa wielorodzinna była na tym tle 

pokrzywdzona. W tej edycji można zrobić termomodernizację budynków 

wielorodzinnych. Wymiana stolarki okienno-drzwiowej, termomodernizacja. 

Zainteresowanie ze strony gminy jest skromne. Jest skromne.  

Na razie wpłynął tylko jeden wniosek w temacie dofinansowania z tego że, programu. 

Trwa nadal przerwa w ramach programu "Czyste powietrze".  

Rząd zapowiada, że to będzie do końca marca tego roku. W związku z powyższym do 

urzędu w Chojnicach można składać tylko wnioski końcowe, tak zwane wnioski  

o płatność. W okresie międzysesyjnym do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska, który jest płatnikiem tego, realizatorem programu "Czyste powietrze" 

złożono 10 wniosków.  Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej po zakończeniu 

przebudowy sieci wodociągowej w Nowej Cerkwi, ulica Polna, Leśna też rozstrzygnął 

postępowanie przetargowe na doposażenie w system monitoringu istniejących 

przepompowni, tłoczni ścieków, których mamy ponad 100 w Gminie Chojnice. Ponad 

100. Czyli na monitorach od razu będą w Charzykowach widzieli, jaka przepompownia 

ma od razu awarię. Bo nie wszystkie te przepompownie były w tym systemie 

automatycznego powiadamiania. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma "Hydro-
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Partner" Sp. z o. o. za kwotę 497 000 złotych netto. Podpisano umowę z wykonawcą  

i rozpoczęto realizację zadania.  Wydział Inwestycyjno-Komunalny. Podpisaliśmy 

umowę 3 lutego na profilowanie dróg gruntowych Solec Gminy Chojnice  

o szacunkowej ilości 140 km. Szacujemy. Bo tak sołectwa z reguły, co roku taką ilość 

zgłaszały. Co prawda przybywa dróg utwardzonych typu płyty Jumbo, czy asfalty, ale 

kolejne drogi też czekają w kolejce. Wykonawcą jest firma "Pozorski", z siedzibą w 

Złotowie. Dla sołtysów to chyba jest dobra firma. Od lat na naszym rynku. I tak: Zestaw 

równiarka plus walec za kilometr - 1 168. 10 km drogi gruntowej 11 600, tak. Sama 

równiarka, bez 50 groszy - 800 złotych. Sama równiarka, bez walca. Czyli walec - 360 

złotych dodatkowo. 7 lutego też dokonano komisyjnego odbioru inwestycji 

zagospodarowanie terenu na Placu Świętego Floriana w Ostrowitem, polegający na 

budowie dróg wraz z miejscami postojowymi oraz budową oświetlenia drogowego i 

kanalizacją deszczową. Ta ładna miejscowość, najładniejsza pod względem 

urbanistycznym w Gminie Chojnice, doczekała się w tej chwili, kompleksowego 

zagospodarowania centrum. Wykonawcą robót była dobra, bo sprawdzona nasza firma 

lokalna ze Sławęcina, firma Roboty Ziemne - Dariusz Sala. Robota jest zakończona. 

Tradycyjnie robimy zawsze objazd w danym roku. Myślę, że wiosną, po naszej gminie, 

po naszych sołectwach, i będziemy ustalali jak gdyby grafik, kalendarz tego przejazdu. 

W dniu 19 lutego, z inicjatywy Pani Wiceprzewodniczącej Rady Iwony Orłowskiej 

zorganizowaliśmy spotkanie Zamarte Kamionka, Kamionka z kierownictwem Rejonu 

Dróg Krajowych Człuchów, z wykonawcą, z inżynierem nadzoru na czele z Panią 

Kierownik Rejonu Człuchów, Pani Alicja Marszewską. Stwierdziliśmy, że 

jeśli w ramach tej wielkiej inwestycji drogowej na drodze numer 25 Kamionka... do 

Człuchowa jest na całej długości projektowana ścieżka rowerowa i stwierdziliśmy, że 

warto byłoby ewentualnie pokusić się o zmianę przebiegu tej ścieżki rowerowej. Po co 

ta ścieżka rowerowa ma przebiegać tam z tyłu po plaży w sytuacji, kiedy technicznie 

można by ją zmieścić jeszcze w pasie drogi krajowej, od ronda, w kierunku Zamartego. 

Tym bardziej, że Gmina Kamień Krajeński już ogłosiła przetarg na budowę ścieżki 

rowerowej, od drogi Zamarte - Jerzmionki - Ogorzeliny, w kierunku do granic naszego 

województwa. Także myślę, że spotkanie dosyć konstruktywne. Szukaliśmy rozwiązania 

prawnego, technicznego. Była wczoraj w tym temacie też narada z udziałem Pani 

Kierownik Rejonu Alicji Marszewskiej z jej szefostwem w Gdańsku i mamy informację, 
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że temat raczej będzie pozytywnie załatwiony. Czyli w tym roku dojdzie do połączenia 

tej naszej ścieżki rowerowej w ramach województwa pomorskiego z tą ścieżką, w 

kierunku na Jerzmionki. Jest to o tyle istotne, bo przypominam, że dzieci z Kamionki 

uczęszczają do szkoły w Zamartem. Zamarte, klasztor to jest też kościół parafialny dla 

naszych mieszkańców z Doręgowic.  

Rozstrzygnęliśmy przetarg na projektowanie dróg zgłaszanych w ramach programu 

"2:1". Między innymi ulica Łąkowa, Pawłowo, Lipienice, bo tam jest fajna sytuacja, że 

droga... granica jest w połowie drogi. Także pół drogi jest jednego sołectwa, pół drogi 

jest drugiego sołectwa. 

Szanowni państwo, na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt uchwały o ulgach 

inwestycyjnych dla przedsiębiorców. Myślę że uchwała, która obowiązywała przez 15 

lat przyczyniła się do tego, że według Ministerstwa Finansów jesteśmy najbogatszą 

gminą w dochodach w powiecie chojnickim i człuchowskim. Nie dostajemy nawet już 

subwencji wyrównawczej, bo jesteśmy za bogatą gminą. Szanowni Państwo bardzo 

proszę o przyjęcie tej uchwały. Tym bardziej, że chcę Wam pokazać moją ulotkę,[ gdzie 

w ostatnich wyborach na ostatnią moją kadencję otrzymałem prawie 75% poparcia. 

Mój komitet, który jest reprezentowany tutaj w Radzie Gminy przez Radnych wspiera 

rozwój przedsiębiorczości, uzbrojenie techniczne terenów inwestycyjnych, dalsze 

stosowanie ulg podatkowych z tytułu zwiększenia ilości nowych miejsc pracy dla 

mieszkańców gminy Chojnice. Szanowni Państwo Bardzo proszę o przyjęcie tej 

uchwały, to wszystko z mojej strony. Dziękuję 

  

Sprawozdanie z okresu międzysesyjnego stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Ad. 3. Funkcjonowanie Opieki Zdrowotnej na terenie gminy Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – informacja na temat funkcjonowania 

Opieki Zdrowotnej na terenie gminy Chojnice została przedstawiona na wspólnym 

posiedzeniu komisji w dniu 5 marca bieżącego roku przez Dyrektora Samodzielnej 

Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice Pana Jana Kowalskiego. 

Otóż Szanowni Państwo chciałbym, słowami pana dyrektora namówić mieszkańców 

naszej gminy do korzystania z programów profilaktycznych i tu między innymi  
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w sprawozdaniu Pan Dyrektor podkreślił, że w 2024 roku zachęcili 952 osoby co 

stanowi 25% całej populacji kwalifikującej się do programu w zakresie profilaktyki 

chorób układu krążenia. Pan Dyrektor zachęca do udziału w realizacji programu: 

40 plus profilaktyka dla pacjentów - powyżej 40 roku życia. Głównym 

celem programu profilaktyka 40 plus jest ocena organizacji i efektywności 

objęcia świadczeńobiorców. Wiele chorób zwłaszcza w swoim początkowym stadium 

rozwoju nie daje niepokojących objawów. Dzięki badaniom profilaktycznym można 

wykryć chorobę bardzo wcześnie i uniknąć długotrwałego, a czasem nieskutecznego 

leczenia, które jest konsekwencją zbyt późnej diagnozy. Jeszcze tylko nadmienię, że  

w 2024 roku zrealizowano następującą liczbę porad lekarskich w naszej gminie 8233,  

w tym: Swornegacie – 2055, Lichnowy – 4786, Nowa Cerkiew - 4417, Chojnice poradnia 

ogólna – 893, Chojnice poradnia D – 12125, Silno - 992, Charzykowy – 9177, Ogorzeliny 

– 6188. Panie Dyrektorze składam wyrazy podziękowania za opiekę. Naszych 

mieszkańców zachęcam jeszcze raz za słowami Pana Dyrektora do korzystania właśnie 

z tych programów profilaktycznych. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Ad. 4. Sprawozdanie z realizacji gminnego program profilaktyki i rozwiązywania 

problemów alkoholowych i narkomanii za 2024 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – sprawozdanie z działalności gminnego 

programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

i narkomanii za 2024 rok zostało omówione również na wspólnym 

posiedzeniu komisji przez Pana Adama Modrzejewskiego Pełnomocnika Wójta do 

Spraw Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów. Dziękuję bardzo za objęcie opieką 

osób którym ta profilaktyka na terenie naszej gminy jest potrzebna jest to naprawdę 

kawał bardzo dobrej pracy. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad. 5. Informacja na temat zimowego utrzymania dróg i ulic gminnych 

sezon zimowy 2024/2025. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – w środę zapoznaliśmy się  

z informacją na temat zimowego utrzymania dróg i ulic gminnych sezon zimowy 

2024/2025, którą przedstawił pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału 

Inwestycyjno-Komunalnego. Krótka wzmianka, więc na dzień 26 lutego bieżącego roku 
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wydatkowano kwotę 105 245,30 zł na te wydatki składają się koszty poniesione  

z budżetu gminy w prawie 91 tysięcy obejmujące mechaniczne odśnieżanie  

i mechaniczne posypywanie oraz koszty poniesione w ramach środków sołeckich. 

Dziękuję również za tę informację. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

(10 minut przerwy) 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - Szanowni Radni, Szanowni Państwo 

wznawiam obrady VIII sesji Rady Gminy w Chojnicach. Szanowni Państwo na podstawie 

§ 39 ust. 1 pkt. 2 Statutu Gminy Chojnice wpłynął wniosek formalny o zmianę porządku 

obrad i wycofanie uchwały nr VIII/131/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu 

Swornegacie (miejscowość Kokoszka) w gminie Chojnice. Z wnioskiem zwrócił się 

Radny pan Dominik Dykier, po krótkich konsultacjach proponuję zmianę porządku. 

Zatem zmieni się numeracja kolejnych uchwał. Macie państwo uwagi? Jeśli nie, to 

przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa Radnych wyraża zgodę na zmianę 

porządku obrad i wykreślenie uchwały nr VIII/131/2025 proszę o podniesienie ręki. Kto 

jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? 

Radni wyrazili zgodę na wprowadzenie zmian do porządku obrad 

14 głosami „za” 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - dziękuję bardzo i przepraszam za takie 

nagłe zmiany, ale czasami trzeba pewne zmiany dokonać, żeby szczegółowo omówić, 

przygotować materiał na kolejną sesję. 

Szanowni Radni, Szanowni Państwo przystępujemy do bloku uchwał. Proszę  

o wyrażenie zgody na odczytywanie uchwał w formie skróconej. 
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Radni wyrazili zgodę na odczytywanie uchwał w formie skróconej 

14 głosami „za” 

BLOK UCHWAŁ 

Ad. 6. Podjęcie uchwały nr VIII/121/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie zmiany uchwały NR XLVI/775/2023 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 30 sierpnia 2023 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - uchwała została omówiona przez panią 

Annę Michalak Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska na wspólnym posiedzeniu 

komisji. Ktoś z Państwa w tej sprawie pragnie zabrać głos? Jeżeli nie ma chętnych, to 

rozpoczynamy głosowanie. Proszę podnieść rękę i nacisnąć przycisk na tablecie. Kto 

jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach  

podjęła uchwałę Nr VIII/121/2025 

14 głosami „za” 

Ad. 7. Podjęcie uchwały nr VIII/122/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie przyjęcia do realizacji budowy oraz utrzymania drogi 

rowerowej w ciągu drogi wojewódzkiej nr 212 na obszarze gminy Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - projekt tej uchwały, jak i kolejnej 

przedstawił pan Sebastian Kwiatkowski Dyrektor Wydziału Inwestycyjno-Komunalnego, 

jeżeli nie ma uwag to przystępujemy do głosowania. 

Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto się 

wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/122/2025 

14 głosami „za” 
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Ad. 8. Podjęcie uchwały nr VIII/123/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego na 

drodze powiatowej nr 2643G. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - proszę podnieść rękę, nacisnąć 

przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, 

głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/123/2025 

14 głosami „za” 

Ad. 9. Podjęcie uchwały nr VIII/124/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Czersk  

z przeznaczeniem na zadanie „Przebudowa układu komunikacyjnego w centrum 

Czerska”. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - ta uchwała, podobnie jak i sześć 

kolejnych została omówiona przez Panią Iwonę Lewandowską Skarbnik Gminy 

Chojnice. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto 

się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/124/2025 

13 głosami „za” 

przy 1 głosie „wstrzymującym” 

Ad. 10. Podjęcie uchwały nr VIII/125/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Konarzyny  

z przeznaczeniem na zadanie „Budowa drogi gminnej na działce nr 558”. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - nie ma uwag? Rozpoczynamy 

głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? 

Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 
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Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/125/2025 

13 głosami „za” 

przy 1 głosie „wstrzymującym” 

Ad. 11. Podjęcie uchwały nr VIII/126/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - nie ma uwag? Rozpoczynamy 

głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? 

Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/126/2025 

14 głosami „za” 

Ad. 12. Podjęcie uchwały nr VIII/127/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/78/2024 Rady Gminy w Chojnicach 

z dnia 20 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chojnice na lata 2025 - 2037. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - nie ma uwag? Rozpoczynamy 

głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? 

Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/127/2025 

14 głosami „za” 
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Ad. 13. Podjęcie uchwały nr VIII/128/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie Gminy 

Chojnice na rok 2026 środków stanowiących fundusz sołecki. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - nie ma uwag? Rozpoczynamy 

głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? 

Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/128/2025 

14 głosami „za” 

Ad. 14. Podjęcie uchwały nr VIII/129/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie określenia warunków udzielenia pomocy de minimis dla 

przedsiębiorców w zakresie zwolnień w podatku od nieruchomości. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - nie ma uwag? Rozpoczynamy 

głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? 

Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/129/2025 

13 głosami „za” 

przy 1 głosie „wstrzymującym” 

Ad. 15. Podjęcie uchwały nr VIII/130/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie zmiany uchwały nr XLIX/812/2023 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 29 listopada 2023 r. w sprawie określania zasad przekazywania 

środków budżetowych na rzecz jednostek pomocniczych gminy oraz określenia 

rocznej stawki stanowiącej podstawę ustalenia kwot przypadających  

na poszczególne jednostki pomocnicze w 2024 roku i w latach następnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - nie ma uwag? Rozpoczynamy 

głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? 

Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 
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Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/130/2025 

12 głosami „za” 2 głosy „przeciw” 

Ad. 16. Podjęcie uchwały nr VIII/131/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Ostrowite w gminie 

Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - ta uchwała, jak i 3 kolejne zostały 

omówione przez Panią Annę Macijewicz Dyrektor Wydziału Planowania 

Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami. 

Rozpoczynamy głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto 

jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/131/2025 

14 głosami „za”  

 

Ad. 17. Podjęcie uchwały nr VIII/132/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Ostrowite w gminie 

Chojnice.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - rozpoczynamy głosowanie. Proszę 

podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? 

Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/132/2025 

13 głosami „za”  

1 głos „przeciw” 
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Ad. 18. Podjęcie uchwały nr VIII/133/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Swornegacie (Owink)  

w gminie Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - rozpoczynamy głosowanie. Proszę 

podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? 

Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/133/2025 

14 głosami „za”  

Ad. 19. Podjęcie uchwały nr VIII/134/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Charzykowy (między wsią  

a drogą wojewódzką) w gminie Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - rozpoczynamy głosowanie. Proszę 

podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? 

Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/134/2025 

14 głosami „za”  

Ad. 20. Podjęcie uchwały nr VIII/135/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu Kopernica w gminie 

Chojnice. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak - rozpoczynamy głosowanie. Proszę 

podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? 

Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/135/2025 

14 głosami „za”  
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Ad. 21. Podjęcie uchwały nr VIII/136/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla placówek 

wychowania przedszkolnego oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich 

pobrania i wykorzystania. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – uchwała została omówiona przez Panią 

Renatę Misztal Główną Księgową w Gminnym Zespole Oświaty na wspólnym 

posiedzeniu komisji. 

Rozpoczynamy głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto 

jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/136/2025 

14 głosami „za”  

Ad. 22. Podjęcie uchwały nr VIII/137/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia pod nazwą „Punkt Opieki 

Dziennej w Ciechocinie” oraz włączenia go w strukturę organizacyjną Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chojnicach. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – zarówno, ta uchwała, jak i następna 

została szczegółowo omówiona przez Panią Beatę Kołak Dyrektor GOPS. 

Rozpoczynamy głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto 

jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/137/2025 

14 głosami „za”  

Ad. 23. Podjęcie uchwały nr VIII/138/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości i podatku rolnego. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym , w zw. z art. 223 § 1, art. 241, 

art. 242 i art. 244 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572) na wniosek Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Rady Gminy w Chojnicach Rada Gminy uchwala, co następuje:  
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§ 1. Uznać wniosek R. P. i P. P. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości  

i podatku rolnego z uwagi na wielodzietność oraz długotrwałą chorobę za bezzasadny, 

z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy w Chojnicach do powiadomienia 

osób składających wniosek o sposobie rozpatrzenia wniosku, poprzez przesłanie odpisu 

niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu poprzez jej 

wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Chojnicach oraz zamieszczeniu  

w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Wnioskodawca: Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Chojnicach. 

Uzasadnienie. Zgodnie z art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym  rozpatrywaniem wniosków zajmuje się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 

Wniosek wpłynął dnia 29 stycznia 2025 r. Przedmiotem wniosku jest zwolnienie  

z podatku od nieruchomości i podatku rolnego z uwagi na wielodzietność oraz 

długotrwałą chorobę. Pismo zostało przekazane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy w Chojnicach, celem przeprowadzenia czynności wyjaśniających. Komisja 

zapoznała się z wnioskiem na posiedzeniu w dniu 5 marca 2025 r. uznając, że wniosek 

jest bezzasadny. 

Zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami prawa Rada Gminy nie posiada 

uprawnień w zakresie wprowadzania zwolnień danego podmiotu z uwagi na 

wielodzietność oraz długotrwałą chorobę. Rada gminy zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy  

o podatkach i opłatach lokalnych (t.j. Dz.U. 2023 poz. 70) może jedynie wprowadzać 

określone zwolnienia przedmiotowe. Wprowadzone zwolnienia muszą być wyraźnie 

uzasadnione w świetle określonych zjawisk społeczno-gospodarczych zachodzących  

w danej gminie. Zgodnie natomiast z art. 13 e ustawy o podatku rolnym Rada Gminy  

w drodze uchwały może wprowadzać inne zwolnienia i ulgi również tylko 

przedmiotowe niż te określone w ustawie, z uwzględnieniem przepisów dotyczących 

pomocy publicznej. 

Informujemy, iż przepisy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz ustawy  

o podatku rolnym nie przewidują możliwości zwolnienia z podatku od nieruchomości  

i podatku rolnego z uwagi na wielodzietność oraz długotrwałą chorobę. Podatek od 
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nieruchomości ma charakter majątkowy, a jego pobór jest uzależniony od faktu 

posiadania nieruchomości. Obowiązek podatkowy w tym podatku powstaje bez 

względu na sposób, w jaki jest ona wykorzystywana i bez względu na sytuację 

materialną podatnika. Zwolnienia z podatku od nieruchomości przysługują na mocy 

przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych i wymienione są w art. 7, 

natomiast w przypadku podatku rolnego zwolnienia przysługują na mocy ustawy  

o podatku rolnym i wymienione są w art. 12 ust. 1. Rada Gminy w Chojnicach 

wprowadziła zwolnienia z podatku od nieruchomości Uchwałą Nr V/71/2024 Rady 

Gminy w Chojnicach z dn. 15.11.2024 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek  

i zwolnień w podatku od nieruchomości (Dz.Urz.Woj.Pomorskiego z 2024 r., poz. 4954) 

i wymienione są w § 2 ust. 1. Zasada powszechności opodatkowania, wyrażona w art. 

84 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, stanowi, że każdy obywatel jest obowiązany 

do ponoszenia ciężarów i świadczeń publicznych, w tym podatków, określonych  

w ustawie. Zasada ta, znajdująca swój skonkretyzowany wyraz w rozwiązaniach ustawy 

o podatkach i opłatach lokalnych nie dopuszcza możliwości wyłączenia z obowiązku 

podatkowego w podatku od nieruchomości jakiejkolwiek grupy społeczno-zawodowej, 

w tym także osób znajdujących się w trudnej sytuacji z uwagi na chorobę dziecka.  

Z tego też względu uznano wniosek za bezzasadny. 

Rozpoczynamy głosowanie. Proszę podnieść rękę, nacisnąć przycisk: kto jest za? Kto 

jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję uprzejmie, głosowanie zakończone. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/138/2025 

13 głosami „za”  

przy 1 głosie „wstrzymuję się” 

Ad. 24. Podjęcie uchwały nr VIII/139/2025 RADY GMINY W CHOJNICACH z dnia  

7 marca 2025 r. w sprawie rozpatrzenia wniosku R.P. i P.P. z dnia 27 stycznia 2025 r. 

w sprawie zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – na podstawie art. 18 ust.1 i art. 18 ust. 

2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z art. 223  

§ 1, art. 241, art. 242 i art. 244 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu 
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postępowania administracyjnego na wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Gminy w Chojnicach, Rada Gminy uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznać wniosek z dnia 27 stycznia 2025 roku R.P. i P.P w sprawie zwolnienia rodzin 

wielodzietnych z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli 

nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy za bezzasadny, z przyczyn 

określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy w Chojnicach do powiadomienia 

osób składających wniosek o sposobie rozpatrzenia wniosku, poprzez przesłanie odpisu 

niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu poprzez jej 

wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Chojnicach oraz zamieszczeniu  

w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Uzasadnienie. Zgodnie z art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym  rozpatrywaniem wniosków zajmuje się Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przedmiotem wniosku jest zwolnienie z opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi z uwagi na wielodzietność oraz długotrwałą chorobę. Pismo zostało 

przekazane do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Chojnicach, celem 

przeprowadzenia czynności wyjaśniających. Komisja zapoznała się z wnioskiem na 

posiedzeniu w dniu 5 marca 2025 r. uznając, że wniosek jest bezzasadny. Zgodnie z art. 

6k ust. 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Rada Gminy w drodze 

uchwały, może zwalniać w całości lub w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, w części 

dotyczącej gospodarstw domowych, w których dochód nie przekracza kwoty 

uprawniającej do świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej lub rodziny 

wielodzietne. 

Wskazać należy, iż Gmina Chojnice w 2023 r. i 2024 r. zmuszona była do dopłaty za 

usługi odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów w kwocie odpowiednio 223 

286,91 i 781 208,59 złotych. Z tego też względu nie przewiduje się dodatkowych 

zwolnień z przedmiotowych opłat, a środki na ten cel nie zostały przewidziane  

w budżecie gminy. Gmina Chojnice jednak w inny sposób wspiera rodziny, w tym 
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rodziny wielodzietne - poprzez zapewnienie bezpłatnych posiłków w szkołach 

podstawowych, a wysokość kosztów poniesionych z tego tytułu to jest 2.057 000,00 

złotych w roku 2024, a zatem przeznaczono około 1000 złotych na jedno dziecko. 

Rada Gminy w Chojnicach 

podjęła uchwałę Nr VIII/138/2025 

13 głosami „za”  

1 głos “przeciw” 

Ad. 25. Informacja na temat złożonych interpelacji i zapytań radnych oraz 

udzielonych odpowiedziach. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – w okresie międzysesyjnym wpłynęła  

1 interpelacja złożona przez Radnego Pana Sylwestra Knybę. Odpowiedź na 

interpelację została udzielona w ustawowym terminie. 

Ad. 26. Sprawu bieżące. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – czy ktoś z Państwa pragnie zabrać głos? 

Radna Pani Kamila Mamczarek - bardzo dziękuję. Chciałam się odnieść tutaj do 

wypowiedzi Pana Wójta i od razu złożyć też interpelację. Była tutaj mowa  

o utworzeniu, znaczy o likwidacji Szkół w naszej gminie. Chciałabym zlożyć interpelację 

w sprawie utworzenia publicznej placówki oświatowej dla dzieci i młodzieży  

z niepełnosprawnością w gminie Chojnic.   

Szanowny Panie Wójcie, zwracam się z uprzejmą prośbą o podjęcie działań w kierunku 

utworzenia na terenie gminy Chojnice publicznej placówki oświatowej dla dzieci  

i młodzieży z niepełnosprawnością. Obecnie uczniowie naszej gminy uczęszczają do 

Zespołu Szkół Specjalnych w Chojnicach lub są dowożeni do oddalonych o kilkadziesiąt 

kilometrów ośrodków rehabilitacyjno-edukacyjno-wychowawczych oraz w okolicach 

Czerska lub Kościerzyny. To jest dużym obciążeniem organizacyjnym dla ich rodzin. 

Otwarcie placówki dostosowanej do potrzeb dzieci i młodzieży z niepełnosprawnością 

pozwoliłoby na poprawę warunków edukacyjnych, zmniejszenie kosztów i trudności 

związanych z codziennym dowozem, a także umożliwiłoby pozostawienie środków 

subwencji oświatowej w gminie wspierającej rozwój. Uważam, że nadszedł czas, aby 

rozpocząć dyskusję na temat lokalizacji i możliwości finansowania takiego 
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przedsięwzięcia. Proszę o rozważenie tego wniosku i podjęcie pierwszych kroków w tej 

sprawie. 

Mam też interpelację, właściwie zapytanie dotyczące uchwały, która jest tutaj od 15 lat 

w naszej gminie i dotyczy właśnie ulg podatkowych dla przedsiębiorców i pomocy de 

minimis. Wójt, pięknie opowiada o tej uchwale i podchodzi do jakiejkolwiek krytyki 

bardzo emocjonalnie. Chciałam tylko zapytać się o to, czy kiedykolwiek została 

przeprowadzona ewaluacja efektywności tej uchwały. W związku z tym, zwracam się   

z prośbą o przeprowadzenie ewaluacji uchwały Rady Gminy dotyczącej pomocy de 

minimis dla przedsiębiorców w zakresie zwolnień w podatku od nieruchomości. 

Pomimo długiego okresu i funkcjonowania, nieprzeprowadzono dotąd analizy 

efektywności i realnych korzyści dla gminy oraz przedsiębiorców. W związku z tym 

zwracam się z prośbą o przedstawienie liczby przedsiębiorców, którzy skorzystali z tego 

zwolnienia w kolejnych latach. Wpływu tej uchwały na liczbę nowo utworzonych miejsc 

pracy i zmniejszenie bezrobocia, kosztów poniesionych przez gminę oraz gospodarczej 

oceny, czy uchwała w obecnej formie powinna zostać  utrzymana, zmodyfikowana lub 

wygaszona. Proszę o przedstawienie powyższych danych oraz analizę skuteczności tej 

uchwały w kontekście dalszej polityki gospodarczej gminy.  

Ostatnia interpelacja dotyczy finansowania internetu satelitarnego na obszarach 

wykluczonych cyfrowo w gminie Chojnice. Już raz składałam taką interpelację. 

Zwracam się z ponowną prośbą o podjęcie działań mających na celu dofinansowanie 

internetu satelitarnego w punktach adresowych w naszej gminie, które pozbawione są 

fizycznego dostępu do sieci internetu stacjonarnego, tak jak i mobilnego, tak zwanych 

białych plam oraz miejsc ze złączem niestabilnym o niskim transferze danych  

o przepustowości poniżej 10 GB na sekundę. Problem ten ma ogromny wpływ na 

jakość życia mieszkańców. Ograniczając ich dostęp do edukacji, pracy zdalnej, usług 

medycznych i administracyjnych. Wiele osób, które mogłyby mieszkać w naszej gminie 

nie decyduje się na to, np. osoby pracujące zdalnie na mieszkanie w pewnych 

lokalizacjach, bo po prostu nie mają możliwości pracy. Dotychczasowe próby wsparcia 

od Ministerstwa Cyfryzacji zakończyły się fiaskiem, a operaterzy telekomunikacyjni nie 

chcą inwestować w światłowód ze względu na rozległy charakter naszej gminy  

i wysokie koszty infrastrukturalne. W tej sytuacji jedynym skutecznym rozwiązaniem 

może okazać się internet satelitarny. Nie musi to być internet od pewnej 
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znanej amerykańskiej firmy. Łączność satelitarna stanowi element infrastruktury 

krytycznej naszego kraju, co czyni Ministerstwo Obrony Narodowej najbardziej 

odpowiednim adresatem wniosku o dofinansowanie. MON wspiera rozwój technologii 

satelitarnych w kontekście Bezpieczeństwa Narodowego, a zapewnienie stabilnego 

dostępu do internetu naszej gminy może się wpisywać w te cele. Dlatego, proszę  

o rozważenie wystąpienia o środki do MON, aby skutecznie rozwiązać problem 

wykluczenia cyfrowego w naszej gminie. Chciałam tylko dodać, że tutaj ten wniosek 

składam razem z radnymi Robertem Piesikiem i Sylwestrem Knybą.  

 

Interpelacje stanowią załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – dziękuję bardzo. To ze względu na 

grzeczność do Pani Radnej wczorajszy Dzień Kobiet w Charzykowach, jutrzejszy 

Międzynarodowy Dzień Kobiet nie chciałem przeywać wypowiedzi. Przedstawianie 

interpelacji czy wniosków nie jest w tym punkcie. 

Radna Pani Kamila Mamczarek - czyli rozumiem, że teraz już nie wolno nam 

odczytywać interpelacji na sesji Rady Gminy, tak? Nasze usta zostają zamknięte? Mamy 

tylko składać pisemnie?  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – zamknięte. Natomiast w podobny 

sposób inne samorządy powiedzmy rozwiązują sprawę interpelacji zapytań I wniosków. 

W naszym przypadku również interpelacje składamy w okresie międzysesyjnym. Tak 

jak przedstawiłem: interpelacje  złożona przez pana Radnego Sylwestra Knybę  

i informacja, o tym że odpowiedź została udzielona przez urząd  w określonym 

terminie. 

Radna Pani Kamila Mamczarek - rozumiem, że moja wypowiedź nie dotyczyła spraw 

bieżących.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – Szanowni Państwo, Szanowni Radni, 

Szanowni Państwo informacje o zagrożeniu przestępczością w 2024 roku na terenie 

gminy Chojnice przesłano przez Prokuratora Rejonowego Pana Mirosława 

Orłowskiego.  

 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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Ad. 27. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Józef Kołak – po wyczerpaniu porządku obrad 

zamykam obrady VIII Sesji Rady Gminy w Chojnicach IX Kadencji. Dziękuję za udział. 

 

Protokołowała             Sekretarz Sesji             Prowadzący obrady 

Agnieszka Klunder            Jarosław Kurek              Józef Kołak 


